

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год изд. 24-й | Воскресенье, 15 апреля 1962 г. | Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК И ДОЯРОВ

(В первой колонке показано количество надоенного молока на фуражную корову за первый квартал этого года, во второй — за март в кг.)

Волокитина Т. Т. (колхоз им. Димитрова)	755	280
Гаскаева Н. Н. (совхоз «Сидоровский»)	734	284
Ананьина М. И. (колхоз им. Димитрова)	722	269
Нитина М. И. (колхоз им. Димитрова)	721	252
Чуприянова Л. И. (колхоз им. Димитрова)	693	267
Попова В. С. (колхоз им. Димитрова)	687	336
Чапаев М. Ф. (совхоз «Ильинский»)	682	347
Белова В. Ф. (колхоз им. Димитрова)	676	218
Егорова А. А. (колхоз им. Димитрова)	645	260
Петрова А. М. (колхоз им. Димитрова)	645	218
Ананьина В. Н. (колхоз им. Димитрова)	643	233
Кобенко А. Ф. (колхоз им. Димитрова)	634	224
Савинкина П. П. (колхоз им. Димитрова)	633	211
Сербугова М. А. (колхоз им. Димитрова)	632	245
Исупова Г. В. (совхоз «Сидоровский»)	632	243
Вяткина А. П. (колхоз им. Димитрова)	623	292
Соколова М. С. (колхоз им. Димитрова)	619	243
Виноградова Е. Н. (колхоз им. Димитрова)	616	213
Тихонова В. (совхоз «Ильинский»)	533	200
Пичугина Т. В. (совхоз «Ильинский»)	540	20·1
Шершукова Н. И. (совхоз «Сидоровский»)	533	230
Валишевская Е. П. (совхоз «Сидоровский»)	533	227
Куприянова А. К. (совхоз «Сидоровский»)	528	211
Самсонова В. А. (совхоз «Сидоровский»)	523	207
Перфильева А. Т. (совхоз «Сидоровский»)	513	255
Михеева Г. Н. (совхоз «Сидоровский»)	509	245
Гришина Л. В. (совхоз «Ильинский»)	508	173
Егорова М. А. (совхоз «Сидоровский»)	505	228
Валишевская А. А. (совхоз «Сидоровский»)	495	227
Тестова Е. А. (совхоз «Сидоровский»)	494	187
Агеева П. В. (совхоз «Сидоровский»)	493	181
Пономарева Е. М. (совхоз «Сидоровский»)	487	195
Зайкина В. И. (совхоз «Сидоровский»)	469	190
Николаева М. Т. (совхоз «Сидоровский»)	457	187
Демушкина М. И. (совхоз «Ильинский»)	455	178
Кутерина А. Е. (совхоз «Сидоровский»)	449	173
Рубанюк М. А. (совхоз «Сидоровский»)	448	156
Кормилицына Е. М. (совхоз «Ильинский»)	444	160
Антошина А. М. (совхоз «Ильинский»)	440	172
Зуева Н. Ф. (совхоз «Ильинский»)	434	151
Перфильева А. М. (совхоз «Сидоровский»)	430	208
Туркина А. М. (совхоз «Сидоровский»)	418	173
Сидорова В. М. (совхоз «Ильинский»)	413	145
Кузьмина Л. И. (совхоз «Сидоровский»)	400	208
Перфильева З. А. (совхоз «Ильинский»)	385	184
Чушкова Т. И. (совхоз «Сидоровский»)	383	120
Герасимова Р. А. (совхоз «Ильинский»)	382	147
Косторович Х. И. (совхоз «Сидоровский»)	372	183
Булдакова Т. И. (совхоз «Ильинский»)	371	152
Титова М. А. (совхоз «Ильинский»)	368	136
Гусева З. Г. (совхоз «Ильинский»)	364	190
Федорова Л. П. (совхоз «Ильинский»)	363	165
Абрамова Г. (совхоз «Ильинский»)	359	153
Кречетова Е. Н. (совхоз «Сидоровский»)	350	147
Бус П. А. (совхоз «Сидоровский»)	345	149
Митина З. М. (совхоз «Сидоровский»)	339	117

СОРЕВНОВАНИЕ СКОТНИКОВ

Ананьин В. М., Дементьев В. М. — скотники колхоза им. Димитрова; обеспечили надой на фуражную корову за первый квартал по 630 кг, в марте — по 227 кг.

Мишинев С. Ф., Данилов А. К., Кармашев Г. И., Журавлев В. А. — скотники совхоза «Ильинский»; обеспечили надой в первом квартале по 397 килограммов на корову, в марте — 147 кг.

Штыриев В. М., Харламов А. И. — скотники совхоза «Сидоровский»; обеспечили среднесуточный привес молодняка по 485 граммов на голову.

Ащеурова А. Г. — телятница профилактория совхоза «Сидоровский»; обеспечила привес по 517 граммов на голову в сутки.

Прокопенко А. В. — скотник профилактория совхоза «Сидоровский»; обеспечил привес молодняка по 671 грамму на голову в сутки.

Партийная жизнь

УМЕЛО СОЧЕТАТЬ ОБУЧЕНИЕ С ЖИЗНЬЮ

Интеллигентия села — и, прежде всего, учительские коллектизы призваны постоянно участвовать в лекционной пропаганде, в агитационно-массовой работе среди населения. Особенно большое поле деятельности для них открылось после XXX съезда нашей партии. Вести пропаганду решений съезда, изучать их, познакомить каждого жителя села, всех учащихся с программой строительства коммунизма — благородная и почетная обязанность.

Проводят определенную работу в этом направлении партийная группа Соснобской средней школы. Неплохо здесь работает лекторий по изучению материалов съезда с учащимися 7—10 классов, который занимается каждый понедельник. Руководит лекторием учительница языка и литературы Л. А. Рагузина. Лекции готовят учителя школы тт. Русаков, Чиркина, Малык и другие. Материал для учащихся преподносится в доходчивой форме. На занятиях всего рассмотрено 13 тем.

Создан и работает университет для родителей, посещаемость его хорошая, читаемые лекции представляют большой интерес, преимущественно на темы воспитания подрастающего поколения. Хорошо, что учащиеся школы шефствуют над животноводческими фермами, приобретают трудовые навыки, знакомятся с сельскохозяйственным производством. Не случайно, конечно, что большинство выпускников после окончания школы остается работать на селе.

В школе по изучению материалов съезда составлены мероприятия, которые выполняются, контроль осуществляют директор, завуч и секретарь партгруппы. Много работают над новыми формами воспитательной работы классные руководители. Например, т. Гутникова — классный руководитель 5 класса, читает учащимся книгу «За жизнь совсем хорошую» Л. Кассиля, в которой доступно в художественных образах излагаются важные проблемы коммунистического строительства.

Однако допускается и поверхностное изучение важнейших материалов. Классный руководитель 9 класса т. Рагузина проводила беседу в целях по моральному кодексу строителей коммунизма, а не по каждому принципу в отдельности.

Посещение уроков также показало, что большинство учителей и преподавателей используют материалы съезда на уроках, во внеклассной работе.

(Окончание на 3-й стр.).

Рабочие

корреспонденции

С. Т. ХАВКИН
Член КПСС
с 1911 года

Прежде чем говорить о роли «Правды» в жизни Полесья и Гомеля, скажу немного о том времени и о нашей борьбе.

Полеско-гомельская партийная организация была создана по инициативе В. И. Ленина в 1904 году. Гомель, в то время уездный город Могилевской губернии, являлся центром революционного движения в Полесье. В городе было относительно много промышленных рабочих.

Большую роль в жизни нашей партийной организации сыграла большевистская газета «Звезда». Но она выходила только раз в неделю. Это было недостаточно. Понятно, что выход ежедневной рабочей газеты «Правда» явился настоящим праздником для всей пролетарской России, в том числе и для рабочих Гомеля и Полесья.

Мы проводили подписку на «Правду», собирали деньги в «железный фонд», старались, чтобы газету читали как можно больше рабочих. Материалы «Правды» находили живой отклик в сердцах рабочих: мы активно поддерживали бастующих нефтяников Баку, выступали с гневным протестом против злодейний царских властей на Ленских пристах, широко использовали кампанию выборов в IV Государственную думу для революционной агитации и организации рабочих масс, боролись с меньшевиками-ликвидаторами. Одна за другой всыхивали стачки наших рабочих: швейников и печатников, металлистов и железнодорожников, столяров и сапожников.

Рабочие не только читали свою газету, но и сами писали корреспонденции и заметки в «Правду». В них обличались капиталистические порядки. Так, 14 июля 1912 г. «Правда» опубликовала заметку о жестокой эксплуатации работы и цеха шляпной мастерской «Мадам Софи»; 10 марта и 7 апреля

К 50-летию

газеты „Правда“

корреспонденции в „Правде“

ля 1913 г. — о неравной плате за одинаковый труд на фабрике механической обработки дерева. Владельцы фабрики платили мужчинам за смену 78 копеек, а женщинам за такой же труд — 40—45 копеек. Наши рабочие сообщали в газету факты возмутительного надругательства над работниками, принуждения их под страхом увольнения к сожительству.

С возмущением писали об антисанитарном состоянии предприятий: вентиляции не было, и рабочие задыхались от пара. В номерах за 12 сентября, 20 ноября 1912 г. и 10 марта 1913 г. «Правда» печатала заметки о невыносимых условиях труда на Добрушской писчебумажной фабрике княгини Паскевич. Тяжелый труд здесь оплачивался очень низко — от 15 до 50 коп. в день, тогда как еще в 1905 году за такую же работу платили от 35 до 80 копеек в день; днимали штрафы.

Рабочие корреспонденты писали в «Правду» обо всем, что волновало и возмущало их: о процветающем на заводах и фабриках рукоприкладстве, о беззастенчивой ругании мастеров, от которых, по меткому выражению корреспондентов, покраснел бы таки сквернослов, как депутат Государственной думы черносотенец Пуришкевич. В одном из корреспонденций рассказывалось, например, как администрация железнодорожных мастерских, предприняв попытку отвлечь рабочих от политической борьбы и подчинить их своему единению, «организовала» 30 августа празднование дня святого Александра. Однако, как писал автор, на это «торжество» с молеоном и пиршеством явились только «оригиды, подхалимы, шпики и прочая легкая ординация, невысокородная, но нальчеству угодная».

Этому «празднику» корреспондент противопоставил празднование 1 Мая кадровыми рабочими литейного цеха. Рабочие вместе со своими семьями провели мавзолею на лоне природы. Это еще более сблизило и сдружило их.

Помещаемые в «Правде» рабочие корреспонденции, письма и заметки призывают к сплочению рабочих для отпора эксплуататорам, мобилизовывали их на борьбу под большевистскими лозунгами.

Центральный Комитет нашей партии, и в частности Н. К. Груцкая, живо интересовалась работой полесской партийной организации и ходом распространения в Гомеле и на всем Полесье газеты «Правда». В помощь нам ЦК направлял своих представителей. В 1913 году по поручению ЦК партии в Гомель приезжал депутат IV Государственной думы большевик А. Е. Бадаев. Он нам очень помог.

Руководимая Центральным Комитетом партии, В. И. Лениным «Правда» выпестовала не одно поколение революционных рабочих, самоотверженных борцов за победу Октябрьской революции, за поход социализма и коммунизма в нашей стране.



МОСКВА. Ежедневная почта «Правды». 26 марта редакция получила свыше 2 600 писем, их разбирают работники отдела писем Е. В. Андреева (слева) и А. М. Лакхина.

Фото В. Савостянова и М. Редькина.
Фотохроника ТАСС.

*К 50-летию
газеты „Правда“*

ДРУГ И ЗАСТУПНИК

К. М. СЕНЮШКИН
Член КПСС с 1913 года

Непередаваемо то чувство благоговения, с каким мы, люди старшего поколения большевиков и сознательных рабочих, в дореволюционный период брали в руки свою родную большевистскую газету «Правда», с каким нетерпением и жадностью набрасывались на нее, прочитывая от начала до конца все статьи, заметки и хронику. В свободную от работы минуту тайком от хозяйственных глаз мы горячо обсуждали прочитанное. Газета передавала из рук в руки, из одного магазина в другой, и каждый ее номер обслуживал десяток читателей.

Газета «Правда» имела исключительное значение для многомиллионной армии торговых служащих, которые по характеру своей работы были распылены по мелким магазинам и лавочкам. На страницах «Правды» был открыт отдел «Среди приказчиков». В нем освещалась каторжная, безотрадная жизнь торговых служащих. Многие материалы учили их борьбе с хозяевами.

С сентября 1912 года начал выходить еженедельный журнал большевистского направления — «Вестник Приказчика». Это был журнал профсоюза, в нем постоянно сотрудничали работники газеты «Правда». Часто статьи, посланные в «Правду», печатались в «Вестнике» и, наоборот, посланные в «Вестнике» печатались в «Правде».

В 1912—1914 годах вместе с общим ростом забастовочного движения рабочих проснулись от долгой спячки питерские приказчики. Под руководством своих большевистских профсоюзов они проводили забастовки, добивались успешного разрешения конфликтов с хозяевами. Часто решающую роль в успехе забастовки и в разрешении возникших конфликтов играли «Правда» и «Вестник Приказчика». В них торговые служащие видели своих заступников, верных друзей.

В тиши своих лавок хозяева безнаказанно творили суд и расправу над мелкими служащими. Но стоило появиться в «Правде» заметке об этом, как они приходили в бешенство. Однако, видя стойкость бастующих, моральную и материальную помощь им со стороны профсоюза, а пуще всего боясь нового разоблачения в «Правде», которое, как они выражались, на весь свет оставил их «доброе имя», они вынуждены были чаще идти на уступки, удовлетворять скромные требования приказчиков.

А требования эти сводились главным образом к незначительному повышению заработной платы, предоставлению им права жить на своей квартире, увеличению перерыва на обед, к улучшению питания, подаче еды не в общей для всех, а в отдельной для каждого посуде и т. д.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

2 стр.

ДРУГ И ЗАСТУПНИК

К. М. СЕНЮШКИН
Член КПСС с 1913 года

Как правило, забастовки увенчивались успехом. Но бывали и поражения. В таких случаях «Правда» помещала статьи и заметки, в которых на конкретных примерах подводила торговых служащих к пониманию того, что борьба с хозяевами в то же время есть борьба с царским самодержавием, что на помощь хозяевам в решительный момент приходит государственная власть, полиция, суд, войска и церковь. «Правда» разоблачала прописки хозяев, предпринимаемые ими уловки для того, чтобы отвлечь приказчиков от «крамолы», то есть от политики. Многие хозяева, как, например, Семенов — владелец посудных магазинов в Петербурге, создавали у себя хоры, которые занимались церковными песнопениями. Тот, кто уклонялся от такого «просвещения», медленно увольнялся.

В середине мая 1914 г., в период наибольшего подъема забастовочного движения петерских рабочих, я вместе с другими товарищами был арестован на нелегальном собрании в Шуваловском лесу. Нас водворили в арестный дом, в камеру для политических. На новой «квартире» нас беспокоило больше всего отсутствие возможности читать «Правду».

Через два—три дня товарищи, узнав, куда нас упирали, стали вместе с продуктами передавать и нашу рабочую газету. Делали они это так: название «Правда» заклеивали или вырезали, газету пропитывали селедочным рассолом, в нее клади штук 5—6 селедок и завертывали в сухую буржуазную газету. В таком виде передача попадала к нам в камеру. Мы тут же откладывали селедки и внимательно, вдумываясь в каждое слово, читали «Правду» и обсуждали ее материалы.

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Электровозостроители города Новочеркасска изготавливают два локомотива серии «Н-60» из металлома, собранного рабочими газеты «Звезда» Северо-Кавказской железной дороги.

На снимке: сборка электровозов имени «Правды» на поточной линии в сборочном цехе.

Фото В. Елагина.

Фотохроника ТАСС.



О СЕВЕ ВЕДУТ РАЗГОВОР КОММУНИСТЫ

РАННЯЯ ВЕСНА с каждым днем уверенно заявляет о себе: земля сбросила снежный покров и лишь отдельные, истекающие ручьями сугробы напоминают еще о прошлой зиме.

Радостно светит солнце. Идет время года и настроение тружеников совхоза «Сосновский». Вооруженные решениями XXII съезда КПСС и мартовского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии, сосновцы полны решимости в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев четвертого года семилетки.

12 апреля коммунисты совхоза собрались на общее партийное собрание, чтобы накануне большого похода за высокий урожай вскрыть все недостатки, упущенности в подготовке к весеннему севу и найти пути быстрейшего их устранения. Об этом и пойдет ниже речь.

ТРАКТОРЫ И СЕЛЬХОЗМАШИНЫ — В ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

ТАКУЮ МЫСЛЬ высказывал почти каждый выступающий. И это не случайно. В совхозе медленно проводится ремонт сельхозтехники. Так, из 57 тракторов на 12 апреля не отремонтировано 6 «ДТ-54», 8 культиваторов, 4 кукурузосажалки и 30 процентов имеющихся в совхозе борон. Не ремонтируются и не изготавливаются сцепки, катки для прикатывания почвы. Особо тревожное положение с ремонтом техники, как отметил докладчик директор совхоза Т. Королев, в первом отделении (управляющий т. Долгов, секретарь парторганизации т. Глебов). В бригаде Гавриловка этого отделения ремонт прицепных сельхозмашин идет медленно. Здесь из 5 сеялок готовы две, а из трех плугов — 1, культиваторы и бороны еще совсем не ремонтировались.

Плохое положение с ремонтом техники и во втором отделении (управляющий т. Куртуков, секретарь парторганизации т. Попов).

Для того, чтобы качественно провести сев зерновых и в срок, надо все посевные агрегаты оборудовать маркерами, катками. Но ни участковые агрономы, ни управляющие отделениями не приступали к изготовлению недостающих катков и маркеров.

Ранняя весна, засушливая погода предъявляют жесткие требования к хлеборобам как

в сроках посева, так и в качестве.

Директор совхоза, все выступающие говорили о том, что сев будет вестись круглогодично с обязательным прикатыванием посевов.

Для круглогодичной работы тракторов достаточно механизаторов, так как в этом году больше 50 человек учились на общественных началах и получили права на управление тракторами. А вот укомплектование агрегатов селянщиками и другими рабочими еще не закончено. Поэтому-то никто из выступающих на партсобрании управляющих не смог назвать весь состав механизированных отрядов, звеньев.

Для того, чтобы вести сев на высоком агротехническом уровне, необходима учеба механизаторов, но она пока еще не проводится. В адрес главных специалистов совхоза, агрономов участков и управляющих отделениями было высказано много критических замечаний коммунистов. Чтобы не упустить время, решено до 20 апреля закончить разработку рабочих планов весеннего сева и доведение их до бригад, отрядов и звеньев, а до 15 апреля укомплектовать звенья по пропашным культурам и организовать их учебу.

Эта необходимость вызвана тем, что в этом году посадку кукурузы, вероятно, также придется вести круглогодично.

Совхоз не обеспечен в достаточной мере транспортными средствами, поэтому коммунисты указывали на необходимость приведения в готовность телег, бричек, сбруи.

Конечно, положение с готовностью техники к посевной не легкое, но вполне поправимое. Об этом хорошо сказал главный инженер совхоза Т. Караваев:

— К 20 апреля все тракторы и сельхозмашины будут в полной готовности.

Для того, чтобы на посевной не было простоев, для обслуживания техники на полях выделяется походная ремонтная мастерская (летучка).

ВЫТЕСНИТЬ ТРАВОПОЛЬЕ

ВЫСТАПАЯ на собрании, главный агроном совхоза Т. Ростовцев напомнил о рентабельности хозяйств. Причинами нерентабельности в прошлом являлись, как он сказал, увлечение травопольем и низкая агротехника.

Травопольную систему в совхозе «Сосновский» решили выжить окончательно и бесповоротно. Малопродуктивные культуры будут вытеснены кукурузой, бобами, горохом, сахарной свеклой, которые в структуре посевных площадей составляют 32 процента.

Для того, чтобы посеять и посадить в срок пропашные, работники совхоза ищут новое, передовое. Так, для посева сахарной свеклы переоборудуется сеялка для строчного посева, а для посадки кукурузы переоборудуется сажалка для работы без мерной проволоки. На последнее новшество возлагаются большие надежды, так как на каждую

кукурузосажалку приходится большая посевная площадь.

Внедряя передовую пропашную систему земледелия, предстоит сосновцам многое сделать: подготовить семена к посеву, своевременно посеять все культуры.

А каково же положение с семенами? Надо прямо сказать, что совхоз еще не располагает нужным количеством семян в разрезе культур. Так, не хватает ячменя 300 центнеров, нет семян проса и гороха (они лежат еще на складах реалбазы), до сих пор не организован внутрихозяйственный обмен семян, не проводится их воздушно-тепловой обогрев, не подготовлены для этой цели площадки, отсутствует инвентарь и препараты для проправления семян. Хуже того, в отделении № 3 400 центнеров семенной пшеницы повышенной влажности, а просушка ее не организована.

В прошлом году для посадки картофеля не хватало семян. Их закупали у колхозников, в других хозяйствах. Но урока из этого не извлекли. Иначе чем обяснять, что и нынешней зимой заморожено 50 процентов семенного картофеля?

Конечно, о семенах картофеля надо позаботиться сейчас. Так это и понимают коммунисты. Например, тов. Глебов сказал:

— Сейчас я бы мог отдать совхозу 100 ведер картофеля, а до посадки хранить не могу — погреб заливает водой.

Уже сейчас надо восполнить недостаток семян, чтобы к посадке картофель был весь в наличии.

Интересную мысль высказал на партсобрании главный агроном совхоза Т. Ростовцев. Он предложил при каждом культурном организовать огороды на общественных началах. Эти огороды будут обрабатывать рабочие в свободное время и получать для общественного питания бесплатные овощи.

Недалеки те дни, когда механизаторы начнут весенние полевые работы. Партийному, рабочему комитету надо принять все меры, чтобы создать нормальные бытовые условия: оборудовать культстаны и тракторные вагончики наглядной агитацией, радио, передвижными библиотеками, аптечками первой медицинской помощи, организовать торговлю промышленными и продовольственными товарами непосредственно в поле.

БОЛЬШИЕ ответственные задачи стоят перед тружениками совхоза «Сосновский».

Социалистическое соревнование, решимость коллектива вести сев только на высоком агротехническом уровне, на конец же мероприятия, которые наметили коммунисты на общем собрании, помогут успешно решить эти задачи.

А. КОПТЕЛОВ.

КУРС — на механизацию

Нос вытащат,

В последнее время коллективом совхоза «Сидоровский» сделаны некоторые сдвиги по пути механизации животноводства. И в основном потому, что за дело решительно взялись коммунисты. По решению партийного собрания оборудованы механическая дойка и автопоение в арочном дворе третьей бригады отделений № 1 и в двух скотных дворах второй бригады того же отделения. Здесь сменили трансформатор, установив новый, более мощный.

И все-таки электроголод лихорадит обе бригады. Электроэнергия продолжает поступать сюда, как говорится, в час по чайной ложке. Ее ожидают на фермах как нечто сверхъестественное, фантастическое.

Рабочий день у бригадиров тт. Козлова и Брюшковского начинается с бегов. Все зависит от того, кто кого опередит. Успеет Козлов первым подключить к сети аппараты

томатически в бригаде Брюшковского, а на следующий день — в бригаде Козлова. И так систематически. День — меходайка, день — вручную. Нетрудно представить, как это оказывается на организации труда, на состоянии животных, на надоях молока. Весьма нетрудно.

ХВОСТ УВЯЗ...

— на их ферме доят автоматически. Зато в третьей бригаде доярки вынуждены доить вручную: не хватает энергии!

Если же счастье улыбнется Брюшковскому, меходайка обслуживает коров этого гурта, а для бригады Козлова энергии не хватает. Тогда здесь дояркам приходится находиться на свои руки.

10 апреля коров доили ав-

СОРЕВНУЮТСЯ СИЛЬНЕЙШИЕ

Пойдень. Одна за другой на ферму приходят доярки. В красном уголке их уже ждет бригадир по животноводству Василий Иванович Шерин.

Ровно в час заработал мотор, доярки разошлись по коровнику — каждая к своей группе. Началось доение.

Здесь строго следят за чистотой. В коровнике сухо, свежо.

— Поддерживать абсолютную чистоту в коровнике, в молокопакетке при доении вошло в основное правило всех работников фермы, — говорит бригадир.

Одна за другой подходят доярки к флягам, процеживая молоко из наполненных ведер.

— Наши коровы, что молочный аппарат, — говорит Мария Бледных, — увеличивай дачу кормов, будут увеличивать надои. Могут давать и по 15 и по 20 литров.

Ее поддерживают и другие доярки. Да, эти коровы могут почти неограниченно увеличивать надои, лишь корми взвесью. Но пока такой возможности нет. В рационе 30 кг силюса, 7 кг сена, смоченного подсоленной водой, 1 кг концентратов.

— В конце марта кончили скармливать сахарную свеклу, — скрутился бригадир, — вся. Мало сеяли. Замечательная культура, хорошо прибывает молоко. Нынче удвоим посев свеклы, чтобы до нового урожая хватило, к тому же начнем выращивать бобы — будут белковые корма.

Однако, несмотря на сокращение рациона, здесь неплохо идет молоко. Каждый день с фермы поступает более тонны молока — по девять и более кг от коровы. За три месяца надоили 734 кг на корову, перевыполнен мартовский план. Впереди всех Мария Дмитриевна Бледных — за три месяца она надоила по 836 кг, в марте по 320 кг на корову. Александра Черепано-

Для полноты картины приведем несколько цифр. При механическом доении доярка т. Пестова от своей группы надаивает в среднем по 183 кг молока: 10 апреля вручную она получила лишь 165 кг. Значит, потеряно 18 кг молока.

Доярка Косиченко, пользуясь аппаратами, надаивает от своих коров по 198 кг молока. 10 апреля вручную Косиченко надоила 176 кг. Ею недополучено 22 кг молока. Как видим, потери исчисляются пудами.

Не лишним будет еще раз напомнить руководителям совхоза и «Сельэнерго»: перестаньте, товарищи, кивать друг на друга, разберитесь в создавшемся положении, обеспечьте фермы электроэнергией. Ваша медлительность в этом вопросе дорого обходится государству. Совхоз теряет большое количество молока. Переоби в меходоении могут пагубно отразиться на общем состоянии животных. Не забывайте об этом!

Что нужно для исправления дел? О том хорошо знают как в совхозе, так и в «Сельэнерго». И работники обеих организаций должны найти общий язык и дать единственный ответ на вопрос: когда прекратятся безобразия на фермах? А что с них рано или поздно будет за это спрошено, не приходится сомневаться.

А. БАЙНАЛОВ.

О людях хороших

Любят сидоровцы свой клуб. Всегда здесь можно полезно провести свободное время — послушать лекцию, поиграть в домино, просмотреть концерт художественной самодеятельности, поговорить по самым интересным вопросам.

С большим желанием идут в клуб труженики села, чтобы посмотреть новый кинофильм. Киномеханика Анатолия Бызова они знают как замечательного мастера своего дела: аппаратура всегда исправна, прекрасно работают звуковые динамики, на экране всегда хорошая видимость. Жители не помнят случаев, когда бы срывался сеанс из-за технической неисправности аппаратуры. Да и не бывать таким случаям. Ведь Анатолию еще в прошлом году присвоено высокое звание «Лучший киномеханик области».

Анатолий влюблен в свою работу. С самого утра его мож-

Бригадир киномехаников

но видеть в клубе. Вместе с зав. клубом Виктором Трошинским он готовит фотомонтажи, обновляет лозунги, транспаранты, вывешивает афиши.

Когда привозят кинокартину, Бызов сразу же отдается непосредственно своей работе. Он проверяет наличие и состояние всех частей фильма, готовит аппаратуру. До начала сеанса еще много времени, а у него все проверено, подготовлено. А когда в зале потухает свет, Анатолий уверенно начинает работу и всегда качественно демонстрирует фильм.

Анатолий на каждый месяц составляет план демонстрации фильмов и всегда его выполняет. Но бывает, что киномеханик сам его «нарушает». Так, в конце марта он побывал в кинопрокате, вне очереди получил новый интересный фильм «Наш общий друг» и продемонстрировал его.

УМЕЛО СОЧЕТАТЬ ОБУЧЕНИЕ С ЖИЗНЬЮ

(Окончание)

Учителяница Тхор очень кстати использует на уроках арифметики материал из сельской жизни. Дети высчитывают площадь совхозного коровника, сколько квадратных метров приходится на одну голову крупного рогатого скота, на уроках хорошая нарядность. Однако не все учителя используют подобный метод и особенно плохо то, что учащиеся слабо знают события сегодняшнего дня в нашей стране и за рубежом.

Так, в 6 классе «В» ребята не знают об основных ре-



ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. Работники сельского хозяйства республики выполняют почетный заказ: готовят для отправки трудящимся германской Кубы большое количество кукурузы. В адрес далеких друзей уже отгружено свыше двух тысяч тонн высокосортного кукурузного зерна.

На снимке: подготовка кукурузы для Кубы на Хасавюртовском комбикормовом комбинате.

Фото Р. Дика.

Фотохроника ТАСС.

шениях мартовского Пленума ЦК КПСС.

В нынешнем году коллектив школы взял обязательство вырастить для совхоза «Сосновский» 45 га кукурузы, 10 га сахарной свеклы, 2 га бобов. В связи с этим нынче опять будут действовать летние-туристические лагеря, где работой и отдыхом будет охвачено 280 человек.

Но несмотря на все проводимые мероприятия, Сосновская школа решает далеко не все задачи, связанные с идеальным уровнем пропаганды решений XXII съезда КПСС. 10 апреля с. г. на бюро РК КПСС был рассмотрен этот вопрос, на котором выяснилось, что материалы мартовского Пленума ЦК КПСС коллективом учителей не изучены и не разъясняются учащимся, а стало быть и среди населения, очень мало читается лекций, особенно среди тех родителей, которые живут за пределами села Сосновки.

Серьезно надо улучшать в школе комсомольскую и пионерскую работу. Пора уже директории, парктрупье, всем учителям шире применять опыт учителей-новаторов Липецкой области. Нужно как можно больше работать на уроке, активизировать его.

Принимая постановление по обсуждаемому вопросу, бюро РК КПСС поставило главные задачи в работе педагогического коллектива — это повышение успеваемости и дисциплины учащихся, преподавание предметов в тесной связи с материалами XXII съезда партии, повышение идеального уровня пропаганды решений съезда среди населения, умелое сочетание обучения с жизнью.

3. ХУТОРЯНСКАЯ, пропагандист РК КПСС.

привил любовь зрителям к кино. В зале всегда полно народа. Часто зал заполняют дети. Для них Анатолий демонстрирует специальные фильмы.

Любят сидоровцы кино. В этом большая заслуга Анатолия Бызова. Из месяца в месяц он перевыполняет производственный план. В прошлом году он сумел за 10 месяцев выполнить годовой план. Нынче Анатолий также перевыполняет задание. В марте он выполнил его почти на 110 процентов.

Анатолий Бызов не только хороший труженик. Он хороший и общественник. Состоя членом народной дружины, он борется с нарушителями порядка. На селе о нем говорят как о примерном труженике, хорошем товарище.

М. КОЙДЕНКО.

«КОЛХОЗНИК КУЗВАССА»
3 стр.



Все прогрессивное человечество торжественно отметило годовщину полета первого советского космонавта народ Алжира дает отпор бандитам из ОАС

В честь славной годовщины

ХАНОЙ, 12 апреля. (ТАСС). Вьетнамская общественность торжественно отметила первую годовщину геройского подвига Юрия Гагарина, первым совершившего на космическом корабле полет вокруг Земли. На заводах, в учреждениях, в учебных заведениях состоялись вечера, встречи с учеными, организованы выставки, фотовитрины.

Все газеты публикуют обширные материалы, посвященные первому полету человека в космос, выдающимся достижениям Советского Союза в освоении

космического пространства, помещают фотографии первого космонавта мира Юрия Гагарина.

Преодолев земное притяжение, пишет в передовой газете «Нян Зан», человек проник в безграничное пространство материального мира.

Влестящие перспективы для будущего человечества, которые открыты своим полетом в космос Юрий Гагарин, указывает газета, воплощены ныне в Программе построения коммунизма, одобренной и принятой

XXII съездом КПСС. Сказочная мечта превратилась в программу действий коммунистов.

Отмечая первую годовщину полета Гагарина в космос, подчеркивает «Нян Зан», вьетнамский народ преисполнен решимости еще шире развернуть борьбу за построение социализма, за мирное обединение страны. Народы мира, отмечая эту дату, еще теснее сплачивают свои ряды вокруг Советского Союза и стран социалистического лагеря в борьбе за мир, против агрессивных произвола поджигателей войны.

ПОБЕДА РАЗУМА

ПХЕНЬЯН, 12 апреля. (ТАСС). Первый полет человека в космос, пишет газета «Нодон синмун», — это беспримерная победа разума человечества над силами природы, самый большой успех науки и техники. Это также колоссальная победа самого прогрессивного советской науки и техники.

Бой в Южном Вьетнаме

НЬЮ-ЙОРК, 12 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства ЮПИ Мертона Пэрри из Сайгона, американские военные власти заявили, что отбортованные солдаты специальных сил США и регулярные части южновьетнамской армии преследуют отряд партизан. Утром 8 апреля у деревни Ан-Чау, в 500 милях к северу от Сайгона, произошел бой между этим отрядом и иогиндемовскими войсками. В бою было убито 12 партизан. Некоторые из них, указывает корреспондент, несомненно, были убиты американцами.

В бою также было убито два американских солдата и двое взяты партизанами в плен.

ЛОНДОН, 12 апреля. (ТАСС). Корреспондент агент-

ства Рейтер передает из Сайгона:

В военных кругах сегодня здесь сообщили, что за первые 7 дней апреля войска Иго Динь Дьема убили 560 партизан, потеряв 120 человек убитыми и 110 пропавшими без вести.

Это число убитых за неделю — самое большое после конца войны в Индокитае в 1954 году. Столкновения, подчеркивает корреспондент, продолжаются. Только в трех боях в конце недели было убито не меньше 60 партизан и 14 солдат из правительственныйных войск.

Сайгонские газеты сообщили, что усиливается проникновение партизан в столицу Южного Вьетнама и что арестованы две группы партизан.

Из последних телеграмм

ВАШИНГТОН. Комиссия по атомной энергии США объявила, что на испытательном полигоне в Неваде 12 марта произведен еще один подземный ядерный взрыв, двадцать седьмой по счету в нынешней серии проводимых Соединенными Штатами испытаний.

ПАРИЖ. За последнюю неделю на территории Франции арестовано 500 активных членов фашистской «секретной вооруженной организации» (ОАС). Аресты были произведены в районах Парижа, Лилля, Тулузы, Лион и Марселя.

Хотя определенная часть организации «ультра» обезврежена, основное ядро ОАС все еще остается на свободе и продолжает свою преступную деятельность. Примерно две трети офицеров, дезертировавших из французской армии и примкнувших

к ОАС, избежали ареста и не сложили оружия.

ПАРИЖ. Оран, второй по величине город Алжира, явился ареной уличных боев между бандитами оасовцев и силами поддержания порядка. В боях, развернувшихся в самом центре города, участвуют танки. В ход пущены артиллерия, пулеметы и автоматическое оружие.

НЬЮ-ЙОРК. «Комитет борьбы в защиту Гэса Холла и Бенджамина Дэвиса» опубликовал обращение к американскому народу, в котором призывают поддержать его усилия, направленные на то, чтобы не допустить заключения в тюрьму, на основании закона Маккарэнса, видных деятелей Коммунистической партии США Гэса Холла и Бенджамина Дэвиса.

В обращении указывается, что угроза нависла не только над коммунистами. «Этой угрозе подвергается каждый прогрессивный свободолюбивый человек в Соединенных Штатах».

Американских империалистов, пишет «Нодон синмун», бесспорно эти успехи Советского Союза. Прилагая все усилия к использованию науки о космосе в целях войны, они ассигнируют огромные средства, пытаясь преодолеть свое отставание в ракетной области. Они стремятся использовать завоевания человеческого гения в целях уничтожения людей.

По случаю Дня космонавтики в Пхеньянском доме культуры состоялось собрание представителей общественности столицы с участием видных деятелей науки и культуры страны, сотрудников советского посольства.

КОРОТКО

♦ По приглашению Союза журналистов Венгрии, в Будапеште прибыл известный алжирский журналист Анри Аллег. На пресс-конференции он встретился с венгерскими журналистами и ответил на их вопросы, касающиеся нынешнего положения в Алжире.

♦ Мюнхенский театр «Резиденц» осуществил постановку комедии Н. В. Гоголя «Ревизор». Спектакль имеет большой успех и получил положительные отзывы в местной печати.

♦ В Пхеньяне подписаны планы культурного сотрудничества между Кореей и Чехословакией, а также между Кореей и Польшей на 1962 год.

♦ В десятки стран мира экспортируются изделия ГДР из фарфора с эмблемой в виде перекрещенных голубых мечей. Это — продукция фарфоровой мануфактуры Майсен. В начале текущего года мануфактура заключила договор на поставку своей продукции за рубеж на сумму, которая в полтора раза превышает весь прошлогодний оборот предприятия.

♦ В высшем военном трибунале Франции начался суд над одним из главарей военно-колониалистского путча в Алжире в апреле 1961 года бывшим генералом Жуо. Как известно, Жуо после провала путча скрывался и был лишь недавно арестован.

(ТАСС).

II Международный конкурс пианистов, скрипачей и виолончелистов им. П. И. Чайковского



Москва. Продолжается прослушивание музыкантов — участников II Международного конкурса пианистов, скрипачей и виолончелистов имени П. И. Чайковского.

На снимке: жюри конкурса скрипачей. Слева

направо — Дж. Джорджеску (Румыния), Д. Ойструх (СССР), Е. Цимбалист (США), А. Плоцек (Чехословакия).

Фото А. Конькова и В. Егорова. Фотохроника ТАСС.

Положение в Алжире

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). 18 убитых и 37 раненых — таков итог преступлений убийц из «секретной вооруженной организации» в городах Алжира и Боне за вчерашний день.

Бандитизм, открытая охота за гражданами алжирской национальности, вооруженные налеты на арабские кварталы — такова тактика, широко применяемая в настоящее время в алжирских городах фашистами из ОАС.

По сообщениям парижских газет, только в течение одного часа днем в городе Алжире и его пригородах вчера было совершено девять террористических актов, направленных против граждан алжирской национальности. Рано утром группа алжирцев, направлявшихся на работу, была обстреляна из проезжающей автомашины. Три человека были убиты и два тяжело ранены. В зданиях, где находились алжирцы, было взорвано две надкладыша бомб.

Восемь мин было выпущено вчера по «Летнему дворцу», который до последнего времени являлся резиденцией генерального делегата французского правительства, а в настоящее время занят жандармерией. Девять жандармов ранены осколками мин.

В Алжире вчера было официально подтверждено, что одино из подразделений Национально-освободительной армии наголову разгромило большую группу «секретной вооруженной организации», которая потеряла 30 человек убитыми. Большую помощь бойцам Алжирской национально-освободительной армии оказали алжирские крестьяне и пастухи, которые, имея на своем вооружении лишь охотничьи ружья, выследили бандитов — сторонников бывшего генерала Салана, окружили их и позвали на помощь бойцов Алжирской национально-освободительной армии.

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В ЯПОНИИ

ТОКИО, 12 апреля. (ТАСС). Сравнительно сильное землетрясение произошло сегодня в Японии. Подземные толчки ощущались в районах Токио, Канто и Люб на острове Хонсю, а также на острове Хоккайдо. По данным метеорологического управления Японии, эпицентр землетрясения находился на глубине 40 км в районе полуострова Кинкайдзан (префектура Мияги).

Наиболее сильные толчки (3—4 балла по семибалльной шкале) ощущались в районе городов Сэндай и Фукусима. В Токио ощущались толчки силой в 1—2 балла.

Редактор М. Л. КАЗАНОВА.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на газеты и журналы на второе полугодие 1962 года.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах связи.

СОЮЗПЕЧАТЬ

С 22 по 30 апреля 1962 года в городе Новокузнецке проводится ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ МЕЖРАЙОННЫЙ КОЛХОЗНЫЙ БАЗАР.

Колхозы, колхозники, все трудящиеся!

Организуйте подвоз сельскохозяйственных продуктов. Торгующие организации города обеспечат для встречной торговли вывоз товаров, пользующихся широким спросом у населения.

Центральный рынок обеспечивает необходимым торговым инвентарем и другими услугами.

За всеми справками обращаться в контору рынка. Телефон — 10-26. Или в горторготдел. Телефон 2-19.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР!